

Забавителният клонъ разви особено оживена дѣятелность. Съ негови грижи се устроиха: 2 бала, 1 танцовална вечеринка, 1 театрално прѣдставление съ помощта на г. Матей Икономовъ, директоръ на «Съврѣмененъ театръ», и 11 сѣмейни забавления, едно отъ които бѣше на 31-й августъ въ честь на високитѣ руски гости.

Приятно ни е, да Ви съобщимъ, че, освѣнъ книжовния и забавителния клонове, които съ особена ревность и вѣщина вършиха своето дѣло, Бесѣдата има вече и свой пѣвчески хоръ, който на нѣколко пѣти имаште случаи да чуете. Длъжимъ всички благодарность на лицата отъ тия клонове за тѣхното неуморно старание и полезна услужливость.

Бройтъ на членоветѣ, макаръ че се колебаеше, както всѣкога, достигна, особено къмъ края на годината, цифра, каквато по-рано не е достигалъ. Подиръ като се описаха, по разни причини, 38 души, а се записаха нови 85 и на 8 се възстанови членството, бройтъ на членоветѣ къмъ края на годината възлѣзе на 462, отъ които 15 почетни, 33 заплатили веднѣжъ завинаги по 200 л. или, съгласно чл. 5 отъ устава, освободени отъ мѣсечни вносове, 20 внасящи по 2 л. и 394 внасящи по 3 л. мѣсечно. — Прѣзъ отчетната година Бесѣдата изгуби петима отъ своитѣ членове, а именно: Георгия А. Кърджиевъ, Юрдана Ивановъ, Подпоручика Цѣновъ, Белизаря Якововъ и Димитра Даскаловъ. Нека почетемъ паметта на тия покойници, като станемъ прави. Богъ да ги прости!

Въ ланското общо годишно събрание, бѣхте възложили на настоятелството, повторно като изучи плановетѣ за поправкитѣ на сегашнитѣ дружествени здания и за новитѣ сгради, въ разстояние на мѣсець да Ви докладва. Настоятелството се занима съ въпроса, изслуша мнѣнието на мнозина вѣщи люди било по плановетѣ, било по финансовитѣ операции, до които неминуемо би се прибѣгнало въ случай че се пристѣпи до строежъ, и не намѣри за потрѣбно да Ви свиква на извънредно събрание. Това стори тѣ, защото самѣ не се убѣди, че е благоврѣмие да се пристѣпва сега наскоро до проектирания строежъ при днешнитѣ високи цѣни на строителния материалъ и на работнитѣ рѣцѣ. При едно спадане на тия цѣни ще може отново да се възбуди въпросътъ, и тогава общото събрание ще си каже думата.

Рѣшението Ви да се купи пиано Royal не се приведе въ изпълнение. Знаете отъ ланския отчетъ, че се повърна на фабриката полученото отъ Бесѣдата пиано, за да проводи друго съ по-мекка клавиатура. Фабриката откѣза да стори това, защото считала своята работа безукоризнена и че купувачътъ трѣбвало да се задоволи съ пианото, което тя му проводи. Това даде поводъ на настоятелството отново да се занимае съ въпроса и, възползувано отъ отиването на единъ отъ своитѣ членове въ Парижъ, възложи нему грижата да събере и тамъ